
01. GV Arlewatt am 09.06.2008 

Niederschrift 
 
über die 1. (konstituierende) Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde  Arlewatt am  
9. Juni 2008 im Sportheim Arlewatt 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.45 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Christian Paulsen 
2. Gemeindevertreterin Silke Clausen 
3. Gemeindevertreter Hans-Otto Christiansen 
4. Gemeindevertreter Heiko Jacobsen 
5. Gemeindevertreter Peter Matthiessen 
6. Gemeindevertreter Olaf Mikosch 
7. Gemeindevertreter Jan Nommensen 
8. Gemeindevertreter Helmut Otzen 
9. Gemeindevertreter Christian Lorenzen-Paulsen 
10. Gemeindevertreter Sönke Petersen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Amtsvorsteher Jens Christian 
Frank Feddersen, Schriftführer 
Udo Rahn von den Husumer Nachrichten 
sowie 4 Zuhörer 
 
 
Tagesordnung: 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister) unter der Leitung des ältesten Mitgliedes 
4. Ernennung und Vereidigung des Bürgermeister 
5. Wahl des 1. und des 2. stellvertretenden Bürgermeisters 
6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertretenden 
7. Verpflichtung der Gemeindevertreter durch den Bürgermeister 
8. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses  
9. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
10. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für den Bürgermeister) 
11. Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Schulverband Horstedt (für den 

Bürgermeister) 
12. Wahl eines weiteren Mitgliedes und eines Stellvertreters für den Schulverband Horstedt 
13. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des 

Wasserverbandes Treene 
14. Wahl eines Beiratsmitgliedes und Entsendung eines bürgerliches Mitgliedes in den 

Ortskulturring 
15. Festlegung weiterer Zuständigkeiten für Wegeangelegenheiten, Herausgabe des 

Gemeindebriefes, Vorsitz im Chronikarbeitsausschuss, Gestaltung und Überwachung 
des Kinderspielplatzes, Organisation des Laternelaufens, Kranzniederlegung am 
Ehrenmal, Organisation des Erntfestes, Organisation des Seniorencafes 

16. Genehmigung der Niederschrift über die 21. Sitzung am 18.03.2008 
17. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
18. Einwohnerfragestunde 
19. Stellungnahme zum Landesentwicklungsplan 
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1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
Christian Paulsen eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. Gegen Form, Frist und Inhalt der Tagesordnung werden keine 
Einwände erhoben. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 

 
 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 

Peter Matthiessen wird als ältestes Mitglied festgestellt und übernimmt den Vorsitz. 
 
 
3. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des 

ältesten Mitgliedes 
Vorgeschlagen wird Silke Clausen. Frau Clausen wird bei eigener Enthaltung einstimmig 
zur Bürgermeisterin der Gemeinde Arlewatt gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 

 
 
4. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin 

Peter Matthiessen als ältestes Mitglied ernennt Silke Clausen zur Bürgermeisterin und 
händigt ihr die Ernennungsurkunde aus. Frau Clausen leistet den Beamteneid. Sie 
bedankt sich für das Vertrauen und hofft auf eine gute Zusammenarbeit. 

 
 
5. Wahl des 1. und 2. stellv. Bürgermeisters 
6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter  

Bürgermeisterin Silke Clausen übernimmt den Vorsitz. Zum 1. stellv. Bürgermeister wird 
Helmut Otzen vorgeschlagen und einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt. Er nimmt 
die Wahl an. Bürgermeisterin Clausen ernennt Helmut Otzen zum 1. stellv. 
Bürgermeister. Sie händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Herr Otzen leistet den 
Beamteneid. 
 
Zum 2. stellv. Bürgermeister wird Hans-Otto Christiansen vorgeschlagen und einstimmig 
bei eigener Enthaltung gewählt. Er nimmt die Wahl an. Bürgermeisterin Silke Clausen 
ernennt Hans-Otto Christiansen zum 2. stellv. Bürgermeister. Sie händigt ihm die 
Ernennungsurkunde aus. Herr Christiansen leistet den Beamteneid. 

 
 
7. Verpflichtung der Gemeindevertreter  

Bürgermeisterin Clausen verpflichtet die Gemeindevertreter gemäß § 33 GO durch 
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre 
Tätigkeit als Gemeindevertreter ein. 

 
 
8. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 

Vorgeschlagen werden Heiko Jacobsen als Vorsitzender, Jan Nommensen und Sönke 
Petersen. Die Vorgeschlagenen werden bei eigener Stimmenenthaltung einstimmig 
gewählt. 

 
 
9. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 

Rechnungsprüfungsausschuss  
Vorgeschlagen und einstimmig bei eigener Enthaltung werden gewählt: 

Heiko Jacobsen als Vorsitzender, Sönke Petersen und Jan Nommensen 
Bau-, Wege- und Abwasserausschuss 
Vorgeschlagen und einstimmig bei eigener Enthaltung werden gewählt: 

Helmut Otzen als Vorsitzender, Christian Lorenzen-Paulsen, Jan Nommensen, Heiko 
Jacobsen und Olaf Mikosch. 
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In der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung Arlewatt wird durch entsprechende 
Änderung der Hauptsatzung der Hauptausschuss gestrichen und der neue Bau-, Wege- 
und Abwasserausschuss eingerichtet. 
 
Kindergartenausschuss
Vorgeschlagen und einstimmig und bei eigener Enthaltung werden gewählt: 

Hans-Otto Christiansen und als Vertreter Olaf Mikosch. 
 
 
10. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin) 

Vorgeschlagen wird Peter Matthiesen und bei eigener Stimmenthaltung einstimmig 
gewählt. 

 
 
11. Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Schulverband Horstedt (für die 

Bürgermeisterin) 
Vorgeschlagen wird Hans Otto Christiansen und bei eigener Stimmenthaltung einstimmig 
gewählt. 

 
 
12. Wahl eines weiteren Mitgliedes und eines Stellvertreters für den Schulverband 

Horstedt 
Vorgeschlagen wird Olaf Mikosch und als Stellvertreter Sönke Petersen und bei eigener 
Stimmenthaltung einstimmig gewählt. 

 
 
13. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des 

Wasserverbandes Treene 
Vorgeschlagen wird Heiko Jacobsen und als Stellvertreter Christian Lorenzen-Paulsen 
und bei eigener Enthaltung einstimmig gewählt. 

 
 
14. Wahl eines Beiratsmitgliedes und Entsendung eines bürgerlichen Mitgliedes in den 

Ortskulturring 
Vorgeschlagen wird als Beiratsmitglied Peter Matthiessen und bei eigener 
Stimmenthaltung einstimmig gewählt. Als bürgerliches Mitglied wird Ute Albertsen 
vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 

 
 
15. Festlegung weiterer Zuständigkeiten für Wegeangelegenheiten, Herausgabe des 

Gemeindebriefes, Vorsitz im Chronikarbeitsausschuss, Gestaltung und 
Überwachung des Kinderspielplatzes, Organisation des Laternelaufens, 
Kranzniederlegung am Ehrenmal, Organisation des Erntefestes, Organisation des 
Seniorencafes 
En bloc werden folgende Zuständigkeiten einstimmig festgelegt: 
Chronikausschuss   Sönke Petersen 
Spielplatz     Olaf Mikosch 
Laternelaufen    Sönke Petersen, Olaf Mikosch 
Kranzniederlegung Volkstrauertag Hans Otto  Christiansen, Olaf Mikosch 
Buschplatz/Biikebrennen   Christian Lorenzen-Paulsen, Sönke Petersen,  
      Olaf Mikosch 
Gemeindebrief    Peter Matthiessen 
Seniorenkaffee    Peter Matthiessen 
Straßenbeleuchtung   Hans-Otto Christiansen 
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Die Wegeangelegenheiten werden zukünftig vom neuen Bau-, Wege- und 
Abwasserausschuss betreut. 
Die Organisation des Erntefestes entfällt. 

 
 
16. Genehmigung der Niederschrift über die 21. Sitzung am 18.03.2008 

Zu TOP 3 a vierter Unterpunkt muss es anstatt „Halligblick“ „Marschblick“ heißen. 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung ändern ihr Protokoll handschriftlich. Das 
Originalprotokoll wird von der Verwaltung entsprechend geändert. Anschließend wird die 
Niederschrift einstimmig genehmigt. 

 
 
17. Anfragen aus der Gemeindevertretung 

Es liegen keine Anfragen vor. 
 
 
18. Einwohnerfragestunde 

Von den Zuhörern werden die neuen Gemeindevertreter zur Ämterübernahme 
beglückwünscht. 

 
 
19. Stellungnahme zum Landesentwicklungsplan 

Der Amtsvorsteher erläutert die einzelnen Regelungen aus dem Entwurf des 
Landesentwicklungsplanes. Diese werden von Herrn Feddersen ergänzt. Es ist geplant, 
dass alle amtsangehörigen Gemeinden die Stellungnahme, welche mit der Einladung an 
alle Mitglieder der Gemeindevertretung übersandt wurde, beschließen. Hinsichtlich der 
festgeschriebenen 8 %-igen baulichen Entwicklung wird der Text der Stellungnahme 
noch verschärft.  
Die Gemeindevertretung hat keine weiteren Anmerkungen und beschließt einstimmig, 
dass seitens des Amtes die Stellungnahme so abgegeben wird. 

 
 
Abschließend gratuliert Amtsvorsteher Jens Christian allen Mitgliedern der 
Gemeindevertretung zu dem Ergebnis der Kommunalwahl und zur Ämterübernahme. Für die 
kommende Legislaturperiode wünscht er alles Gute und stets eine glückliche Hand und sagt 
die volle Unterstützung der Verwaltung zu.  
 
Die Vorsitzende schließt die Sitzung mit einem Dank an alle Anwesenden für die rege 
Mitarbeit. 
 
 
 
 
 
 
Bürgermeisterin     Schriftführer 
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